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PARTE I 

 

I.1 
SELECT DISTINCT IdCV  

FROM jogos NATURAL INNER JOIN resultados  

           NATURAL INNER JOIN estadios, clubes 

WHERE IdC=IdCC AND GolosC<GolosF AND localidade=”Lisboa” 

      AND NomeC="Sport Lisboa e Benfica"; 
 
 

 

I.2 
SELECT IdCC, AVG(GolosC) 

FROM jogos NATURAL INNER JOIN resultados 

WHERE GolosC>GolosV 

GROUP BY IdCC 

HAVING COUNT(IdJ)>10 

ORDER BY COUNT(IdJ) DESC; 
 

 

 

I.3 
 
DELETE FROM jogos  

WHERE Idj NOT IN (SELECT Idj FROM resultados)  

      AND data < current_date; 
 Ou 
 
:sysdate em vez de current_date 

 



 

I.4 

( ) ( )( )IdC IdCC GolosV GolosCclubes jogos resultadosσ >Π − Π 
 

 

I.5 

( ) ( ) ( )( ) ( )( )( ), , ' ', IdCC IdE IdCV IdE IdE Localidade Portoj IdC IdE
clubes jogos jogos estadiosρ σ =Π ∪ Π ÷ Π

 
Ou... 

( )( ) ( )( ), , ' 'IdC NomeC IdE IdC IdCC IdC IdCV IdE Localidade Portoclubes jogos estadiosσ σ= ∨ = =Π × ÷ Π
 

Ou…
 

 

I.6 
<campeonato> 

 <clube IdC="AAC"><nome>Associação Académica de Coimbra</nome></clube> 

 <clube IdC="SLB"><nome>Sport Lisboa e Benfica</nome></clube> 

 <clube IdC="SCP"><nome>Sporting Clube de Portugal</nome></clube> 

 <estadio IdE="EL"> 

<nome>Estádio da Luz</nome><localidade>Lisboa</localidade> 

</estadio> 

 <estadio IdE="EA"> 

<nome>Estádio Alavalade XXI</nome><localidade>Lisboa</localidade> 

</estadio>  

 

 <jogo IdJ="ID_1" CCasa="SLB" CVisitante="AAC" estadio="EL"> 
  <data>11 de Abril de 2008</data> 
  <resultado> 
   <GolosCasa>0</GolosCasa> 
   <GolosVisitante>3</GolosVisitante> 
  </resultado> 
 </jogo> 
 <jogo IdJ="ID_2” CCasa="SCP" CVisitante="SLB" estadio="EA"> 
  <data>2 de Março de 2008</data> 
  <resultado> 
   <GolosCasa>1</GolosCasa> 
   <GolosVisitante>1</GolosVisitante> 
  </resultado> 
 </jogo> 
 <jogo IdJ="ID_3” CCasa="SCP" CVisitante="AAC" estadio="EA"> 
  <data>7 de Fevereiro de 2010</data> 
  <resultado> 
   <GolosCasa></GolosCasa> 
   <GolosVisitante></GolosVisitante> 
  </resultado> 
 </jogo> 

 

</campeonato> 

 

I.7 
/campeonato/jogo/resultado[GolosVisitante>GolosCasa and  
               ../id(@CCasa)/nome='Sport Lisboa e Benfica']/../id(@CVisitante) 

ou... 
/campeonato/jogo[id(@CCasa)/nome="Sport Lisboa e Benfica" and  
               resultado[GolosVisitante>GolosCasa]]/id(@CVisitante) 

ou... 
/campeonato/clube[@IdC=/campeonato/jogo[id(@CCasa)/nome="Sport Lisboa e  
               Benfica" and resultado[GolosCasa<GolosVisitante]]/@CVisitante] 

ou... 

 
facultativo 



 


